

馬中校長陳天賜榮退 縣長：感謝為馬祖教育努力

鼓勵校長繼續發揮教育長才，為地區作出貢獻，培養興趣、參加社團，持續充實退休生活



馬祖高中校長陳天賜榮退，退休前前往拜會縣長王忠銘。
(圖／文：馮紹夫)

【記者馮紹夫報導】馬祖高中校長陳天賜今（1）日榮退，退休前他特別拜會縣長王忠銘，王忠銘恭喜天賜校長退休，感謝他長時間以來為地區教育所作的努力，並鼓勵天賜校長退休後有機會仍能發揮所長為地區作出貢獻。

為了對母校的使命感，陳天賜101年8月接任馬祖高中校長，從教師身分轉變為校長。陳天賜表示，校長要帶領整個學校團隊，讓學校教師同仁一起精進，也要對家長、學生負責，所幸辦學期間獲得許多朋友支持與協助，馬祖高中學生在國內各領域都獲得不錯的成績。

對於退休後的生活，陳天賜笑說目前並沒有特別規劃，卸下校長重擔後，就先休息一陣子，之後再另作打算。

王忠銘致贈「成功曲」馬酒。王忠銘鼓勵校長有機會仍能發揮教育長才為地區作出貢獻，也可

以培養興趣、參加社團活動，持續充實退休後的生活。

一般人對公務體系及公務人員的印象是刻板、呆板，而這樣的印象往往被誤認為公務行事過於呆板，甚至與現實社會脫勾、脫節。縣府日前舉辦113年第1次創意提案頒獎典禮，有多位個人及團體獲獎，舉辦創意獎的目的，是期勉公務體系能跳脫傳統框架，主動發掘問題，進而發揮專業知識，集思廣益解決人民的問題及滿足社會的期待。

公務體系以及公務人員運作的核心意義就是服務人民，在面對變化快速的社會型態，公務人員如何能為人民提供更好的服務？這是未來

公務體系也能有更多創意思維

公務體系運作能否順利，以及得到社會認同的重要指標。公務體系在推動政務及政令時必須在守法的框架下為之，也就是一般所謂的依法行政，這點固然重要，但在合法的前提下透過創意思維來解決問題，更是未來公務人員要學習的重要課題。

縣府舉辦創意提案獎活動旨在鼓勵公務人員發揮創意，讓政策政令宣達發揮預期的作用，甚至因為創意而獲得意想不到的另類成果。創意是什麼？創意即是跳脫既有的框架、或超越目前的極限，重新定義事物和事物之間的關係；將既有的元素打破、拆解、增刪後，重新組合出以新風貌、新功能或新意圖。公務人員在推動政策時也要常常問自己，「有沒有更快的步驟、更新的做事方法」可以解決問題，達到目標。

隨著社會各界對公務體系及公務人員期待越來越高，所有公職人員必須用「心」的角度來面對，當人民提出公務需求或是建議時，承辦公務人員應在合法合理的前提下設法提供最大的協助，而非搬出一堆法令說這樣不行、那樣不可。此時公務人員應換位思考，若今天提出需求的是自己或是家人，問題要如何解決，要試著找找有沒有可行的法律或救濟途徑可供參考解套等。

等，這就是公務人員在面對問題時心態積極和消極的差別，當然這樣的差別最終會影響結局的。

從校友到校長 回顧來時路 陳天賜馬祖高中榮退



的，我一切都以驗證為真才能證明自己學生是優秀的「陳天賜說。」辦學期間陳天賜遇到許多困難，他特別感謝許多朋友大力協助，尤其是很多台灣朋友的協助，讓自己渡過難關，真的感受抱到友情的溫暖，陳天賜感嘆「有這些朋友真是不虛此生」。即將告別馬祖高中，陳天賜期許馬祖高中教職員團隊承先啓後，讓馬中持續創新進步，讓學生體力、活力、學習力、創造力、品德成爲社會

今年夏天，馬祖高中畢業生是 95 加 1 位，校長陳天賜也從馬祖高中畢業退休了。101 年 8 月陳天賜在各界期待下接任馬祖高中校長，再加上擔任教師的時間，陳天賜在馬祖高中度過 37 年，將人生最精華的歲月奉獻給母校，如今他要卸下校長重擔，享受退休生活。

馬祖高中自 1951 年成立，培育人材無數，不僅是地區人才培育的搖籃，也是國家人才培育地，許多傑出校友在社會各界發光發熱。陳天賜從師大化學系畢業後，首先在中正國中小任教 2 年，之後調往馬祖高中任教，校長一職對身為校友、學校教師的陳天賜來說責任與意義格外重大。

「擔任校長是為了對母校使命感及成為學生榜樣」陳天賜說，考校

長很有壓力，就怕考不上沒面子。但身為教師還是要以身作則，決定硬者頭皮參加校長考試甄選，幸運從 101 年 8 月到 113 年 8 月擔任校長職務。

陳天賜說，做為教師及一個處室主任只要獨善其身，專注個人或任職處室精進，但是擔任校長就需要與校內每個教師、同仁一起精進，爲了更好的教學環境，同事之間彼此隨時關心、督促改進。

陳天賜擔任校長期間，馬祖高中學子表現優秀，不論學科、體育都在全國性競賽中屢獲佳績。包括全國科學展覽會環境學科組第一名、全國地理奧林匹亞競賽銀牌，福州科展、專題小論文獲獎連連；體育部分，105 年成立馬中棒球隊，一度晉級黑豹旗 64 強，寫下馬祖歷史新頁。學校在 105 年新增觀光餐飲學程，提供學生多

記者蔡夢玲報導】莒光星光馬拉松即將登場！活動內容豐富多彩，這次馬拉松不僅為跑者準備了特別的紀念跑衣，還安排了多項精彩活動，讓參賽者度過一個難忘的夜晚。

莒光星光馬拉松即將在10月5日開跑！參賽跑者將獲得一件特別設計的紀念跑衣，這款跑衣選用了舒適的機能麻花布，底色為象徵跑動莒光的淺藍色，上面印有賽事名稱和燈塔圖樣，跑衣的鮮豔設計讓跑者在夜晚跑步時成為矚目的焦點，兼具美觀和實用性。除了馬拉松賽事，主辦單位還特別安排了水上坤坵SUP體驗活動，西莒坤坵沙灘是觀賞方塊海的絕佳地點，報名參加馬拉松的

莒光星光馬拉松 10 月 5 日開跑 紀念跑衣亮相
坤折沙灘 SUP 體驗及在地美食饗宴，歡迎跑友感受島嶼獨特魅力



馬祖高中新任校長謝崇耀拜會縣長王忠銘
(圖／文：馮紹夫)

連江縣商業會公告

連商正字第11300042號
主旨：公告本會第20屆會員代表選舉登記方式、日期、地點及選舉日期等事項。
依據：本會會員代表選舉辦法及「人民團體選舉罷免辦法」規定辦理會員代表選舉事宜。

一、經本會理監事會通過之會員名冊。
二、公告期間：自中華民國113年8月1日起至113年8月10日止。
三、對會籍有異議之會員請於公告期限內以書面向本會提出更正。
四、會員代表選舉以各鄉村為選區，投票時間、地點，另以投票通知單通知之。
五、候選人資格及登記方式、日期、地點：
六條之個人會員。
六、登記方式：持本人身分證，親自或委託至本會填寫申請表，完成參選登記。
七、登記日期：自中華民國113年8月12日起至113日止。
八、登記地點：本會會址馬祖南竿鄉福澳村19號。
九、電話：0836-22426，傳真：0836-23384。

東引地區指揮部射擊公告

各位鄉親大家好，東引地區指揮部訂於：
8月2日（五）上午0800-1200於北澳海域實施
實彈射擊。下午1800-2100於南澳海域及北澳海域
實施實彈射擊。
請周遭船隻、各式航空器及釣客於以上述時間避
免進入射擊區域以維安全，造成不便敬請見諒。

馬祖高中新任校長謝崇耀

拜會縣長王忠銘